

**DALA  
NIKO**

Arad, str. E.MURGU  
Nr.78, Tel.237980,  
287980  
Execută: lucrări de  
construcții civile  
și industriale.

# ADEVĂRUL



**COTIDIAN INDEPENDENT ARAD**

Anul VI, nr. 1320 • Sâmbătă, 5 noiembrie 1994 • 12 pagini • 200 lei • ISSN 1220 - 7489

## CATASTROFE DE AVIAȚIE ÎN SPAȚIUL GSI ÎN ANUL 1994

(Cititi în pagina a 12-a)

## JOS ZIARIȘTII! TRĂIASCĂ HOMOSEXUALII!

**MOTTO: DE GUSTIBUS NON DISPUTANDUM**

Că lumea a luat-o razna nu mai trebuie demonstrat cu dovezi căci ele s'ar în ochii cetățeanului la o simplă plimbare pe stradă. Strada-un mediu banal, dar definitiv. Pe stradă-comportamentul de stradă. Ce te faci însă cu mediile mai rafinate, cum ar fi de pildă Parlamentul? D-l. Oliviu Gherman, zis președinte al Senatului, se comportă mai rău ca pe ulițele mahalalelor bucureștene. Confundând Senatul cu propria bătaură, dă afară pe un ziarist care își făcea pur și simplu meseria. Este aceasta o calomnie și o jignire la adresa ziaristului respectiv? Desigur că este, fiindcă nu ține tot una să ieși de bună voie de undeva sau cu un picior, chiar senatorial fiind, în fund. Dar s-a gândit cineva să întocmească acolo un articol de lege prin care un parlamentar să fie tras la răspundere când devine mojiș sau agresiv? Nicidecum! Textele de lege îi au în vedere pe alții. Nu le este cald parlamentarilor sau altora cu mîșca pe căciula când presa a-titudine și le dezvăluie matrapazlăcurile. Nu îi place d-lui Ion Iliescu când în presă apar articole critice la adresa președinției. Singura șansă de a închide gura ziaristilor rămâne amenințarea, ca primă fază de intimidare, și în mod dialectic închisoarea pentru „recalcitranți” presei pentru a servi drept exemplu cum, că nu e bine să te joci cu puterea. Indiferent cum s-ar manifesta aceasta. Se speră că astfel se va pune botniță presei, iar dumnealor vor putea „lucra” în liniște pentru prosperitatea patriei române. Cum au făcut-o și până acum.

Fac o precizare necesară: sunt împotriva insultei și a calomniei. În același timp consider că a critica proasta întocmire a lucrurilor, aducând dovezi și argumente, este o necesitate stringentă în haosul actual numit pe nedrept democrație. Mă îndoiesc că ziaristii se vor lăsa intimidați de art. 205 și 206 din

Codul penal sau de către ghermanii de la putere. Pentru că dincolo de dreptul la opinie nu s-a prea câștigat mare lucru în urma revoluției. Iar dacă nu se poate face diferența dintre opinie și calomnie, înseamnă că de la democrație la dictatură este un singur pas. Pas legiferat cu bună știință de către parlamentarii PDSR avându-l drept stîndard pe d-l. Dan Martian.

Toți parlamentarii se dovedesc deosebit de amabili în fața (sau în spate!) homosexualilor. Or fi având niscaiva interese neortodoxe? Știu că ni se recomandă de la înaltele porți ale democrației occidentale să-i înțelegem pe homosexuali și să le acordăm drepturi naturale și sociale. Am citit undeva că unii sunt homosexuali predestinați din naștere, având niște cromozomi speciali care determină acest comportament, care, în gândirea comună, apare drept aberant. Ce ne facem cu perversii, care nu mai știu cum să-și facă de cap? Și, la urmă urmei, religia noastră creștină nu are nimic de spus? În ce măsură poate un for internațional să stabilească morala unei națiuni, eu zic nesănătoasă cel puțin sub acest aspect? Până unde merg imixtiunile externe în viața națiunii? Mai ales când e vorba nu de materie, ci de lucruri sfinte. Preocupată să nu-i supere pe magistrii Occidentului parlamentarii noștri dau undă verde practicilor homosexuale, dar ar înfrîna în ochile de sare pe cei care în trează atenția națiunii la relele care se petrec în țară.

În Parlament s-a hotărât, așadar: jos ziaristii, sus homosexualii!

„Bravo națiune, halal să-ți fie ție!” Trăiască parlamentarii! Pe lângă homosexuali, căci ziaristii nu le sunt pe plac. La urma urmei, gusturile nu se discută!

**I. IERCAN**

## POLIȚIA ROMÂNĂ LA CEAS ANIVERSAR



Foto: MARCEL CÂNCIU

Ieri, Poliția Română a împlinit frumoasa vârstă de 134 de ani. Cu acest prilej, în fața sediului Inspectoratului Județean de Poliție Arad, s-a desfășurat o ceremonie solemnă. După intonarea Imnului de Stat al României a luat cuvântul domnul colonel Ilie Cernat, comandantul Poliției Județului Arad.

La troita ridicată spre a cinste memoria eroilor polițiști căzuți în Revoluția din decembrie '89 au fost depuse coroane și jerbe de flori. Pe fondul muzical al Imnului Eroilor au depus coroane și jerbe de flori: Poliția județului și a municipiului Arad, Prefectura, Consiliul Județean, Jandarmaria, Grupul de Pompieri Militari, Gardienii Publici, Parchetul Județean, Garnizoana Arad, Serviciul Român de Informații,

Fundația „Vasile Goldis”, Universitatea „Aurel Vlaicu”, S.C. PECO S.A.

Un sobor de preoți a oficiat slujba de pomenire în memoria eroilor polițiști căzuți în Decembrie '89.

La ceremonie a participat și o delegație maghiară formată din domni: lt.col. dr. Béla Abraham, Jocitorul șefului Poliției Județului Bekes, lt.col. Andras Marik, șeful Poliției din Bekescsaba și lt.col. Baltă Ianoș, șeful serviciului circulație Bekes.

*La multi ani,  
Poliției Române!*

**VIREL BOT**

## Accident de muncă la stația de betoane Pecica

### DOI MUNCITORI AU FOST PRINȘI DE UN MALAXOR

Noaptea unul dintre ei a decedat

Joi, în jurul orelor 11,00, la Stația de betoane Pecica S.C. „ADICT” din cadrul SC Trans București (stația de preparare a asfaltului), a avut loc un accident de muncă în care au fost implicați doi muncitori.

Din cauza neatenției Uncrui Traian, 21 ani și Lipitor Teodor, 23 ani, amândoi din Pecica, au fost agățați de mecanismul unui malaxor fiind accidentați grav.

Cei doi au fost transportați la Spitalul județean. În urma rănilor, Lipitor Teodor a murit ieri noapte.

A fost declanșată ancheta. Vom reveni.

*Noaptea,  
PREȚUL BENZINEI  
URCĂ LA 2500 lei  
LITRUL  
● Specula înfloarește  
(Amănunte în pagina a 3-a)*

**BANCNOTELE  
DE 200 LEI  
VOR FI SCOASE  
DIN CIRCULAȚIE**

Se are în vedere scoaterea din circulație a actualei bancnote de 200 lei, din cauza proastei hărții din care este făcută, a declarat ieri Mugur Isărescu, guvernatorul BNR. „Costurile pentru producerea acestei bancnote de 200 lei sunt foarte mari, iar hârtia livrată de Combinatul de la Letea este de proastă calitate”, astfel încât de la a doua rotație bancnotele devin de nerecunoscut, a precizat sursa citată.

*Conversație  
cu lumea  
de dincolo  
(ÎN  
PAGINA  
A 7-A)*

**ÎN CONSTELAȚIA  
VALORII**

## 75 DE ANI DE ÎNVĂȚĂMANT ROMÂNESC LA LICEUL „MOISE NICOARA” ARAD 4 NOIEMBRIE 1994

...Niciodată toamna nu fu mai frumoasă...  
- frânturi de poezie ce vin în memorie stărnite de căderea galbenă a frunzelor de tei sub cerul atât de senin precum gândurile celor veniți la sărbătoarea școlii românești, marcată de aniversarea a 75 de ani de învățământ în limba română la LICEUL „MOISE NICOARA” din municipiul Arad.

Aproape un secol de știință de carte, de cultură, de luminare a sufletelor a zeci și zeci de promoții, absolenții cărora au venit cu bucurie sinceră, cu adâncă emoție, cu venerație pentru cei ce au fost deschișii de drumuri, cu speranțe pentru actualii elevi...  
Primum moment al zilei este dezvelirea și sfîșierea bustului lui MOISE NICOARA.

Preot dr. IOAN TULCAN, împreună cu Pr. Teodor Babuș și Pr. Teodor Colțău oficiază slujba la care participă dr. ing. AVRAM CRĂCIUN - prefectul județului, ing. DAN IVAN - președintele Consiliului Județean, ing. SORIN ILEA - viceprimar, prof. PAVEL SĂRBU - inspector școlar general, ACHIM ALEXA - vicepreședinte CJ, directorii Liceului: prof. ALEXANDRU ȘTEFAN, prof. MIRCEA POTOCEAN, inspectori școlari, învățați, profesori, elevi.

Cei prezenți se caută, se recunosc, aud glasuri care stăpînesc cu greu lacrima, îmbrățișări, aduceri-aminte...  
Aud nume sonore, cunoscutle din viața studențească: prof. dr. Deliu Petrou de la Timișoara, prof. dr. Sever Trif de la Cluj, prof. dr. I. Oniță de la Timișoara... Universitarii care ne-au fost profesori au fost, odată, elevii liceului...  
Apoi, foștii profesori: Adriana Iercan, Elena Dan, George Roșculeț, Aurelia Popengă, Ion Antone, Elena Dan, Ștefania Blandul, Titus Dumitrescu. Suntem împreună cu profesorii de acum: Lavinia Văgăliu, Victoria Budileanu, Ioan Marconi, Marius Iegarin, Petru Clepe...  
Când a existat, oare, vreun conflict între generații?  
Absolenți din 1924, 1926, 1928, 1944, 1950, 1960, 1973, 1983, 1993.

Atăta timp și totuși aceeași idealuri pe care ni le-am cultivat în acest liceu, pentru întreaga viață...

Urcăm treptele somptuoase, pătrundem în holul în care voci tinere cântă Gaudeamus și La multi ani! Corul liceului... alte amintiri. Se oferă flori, elevii de azi au ochii înlacrimați, obrăzi îmbujorâți. Privesc o istorie vie adusă în fața lor de zecile de oameni care pătrund în clădire cu respect, demnitate, copleșiți de grandoearea momentului.

Cuvântul de bun venit îl rostește tânărul director ALEXANDRU ȘTEFAN, amintindu-se că Liceul „Moise Nicoara” a fost primul liceu de băieți unde s-a învățat în limba română. Clădirea a fost construită în perioada



1869-1873.  
Dl. prefect Avram Crăciun prezintă mesajul ministrului de externe TEODOR MELESCANU, fost elev al liceului. Dl. inspector general Pavel Sărbu dă citire mesajului trimis de ministrul învățământului LIVIU MAIOR, dl. Alexandru Ștefan transmite mesajul semnat de ROMULUS POP, ministrul secretar de stat.  
Sub forma unui document vechi - un sul cu sigiliu - vine un „MESAJ ÎN TIMP” din partea Școlii Normale „Dimitrie Tichindeal” - impresionant gest de grație intru

idea înălțării spirituale a elevilor...

Apoi, dl. AVRAM CRĂCIUN adresează felicitări din partea Prefecturii, rememorând importanța lui Moise Nicoară ca reprezentant al mișcării culturale și naționale, rolul lui în emanciparea școlii românești.

Dl. DAN IVAN felicită conducerea Liceului care, acum 75 de ani, a dat prima promoție de tineri ce aveau să dezvolte intelectualitatea arădeană.

Dl. PAVEL SĂRBU amintește dubla semnificație a sărbătorii: ca moment istoric și ca moment de recunoștere



a calității învățământului, considerând aceasta și ca mândrie și obligație pe viitor.  
Eleva MIHAELA CĂLŪȚ ne spune o poveste din care aflăm că liceul e o școală de suflet, că „a învăța este a explora, a explora începutul pentru a-l afla întâia oară”. Frumoasă carte de vizită a absolvenților din anul aniversar!  
...Timp... trecut, prezent, viitor. Suntem cu gândul la numele ilustre care au trecut pe aici: Ioan Slavici, Vasile Goldiș, Ioan Suciu, Caius Iacob, Emil Montșia, Ștefan

Augustin Doinaș, Al. Stamatiad, Dumitru Panaitescu Perpesiciu, Ascaniu Crisan, Corneliu Midoș, Aurel Avramescu: figuri de marcă în panteonul de aur al culturii românești. Oamenii care au făcut onoare Liceului „Moise Nicoară”.

Ziua aceasta de 4 noiembrie, sărbătoarea școlii sunt posibile datorită contribuției profesorilor și a sponsorilor.

Revocările de suflet, cum le-a numit prof. Alexandru Ștefan, au fost prezentate de către: GHEORGHE IOJA, din Cuvin, fost elev năvălit, om care a trăit 84 de ani, care este o carte de istorie deschisă pentru cei ce vor să afle, să știe, să cunoască, prof. univ. TAMĂȘDAN, rector al Universității de Vest „Vasile Goldis” care a sponsorizat manifestarea cu 200.000 lei, prof. univ. HORIA COLAN, de la Cluj, prof. univ. CANTEMIR RÎSCUȚIA, antropolog, de la Universitatea din București, un domn din Pecica, absolvent în 1932, dl. IUSTIN CORNEA, fost director al liceului, prof. IOAN MARIȘ - Arad, prof. G. MIHALAS, Timișoara, prof. univ. dr. DELIU PETROIU de la Universitatea Timișoara, dna. MONICA JUVERDEAN - director la S.C. „MODA” SA, Arad, absolventă a școlii, dl. SORIN ILEA, inginer, viceprimar de Arad și prof. PAVEL SĂRBU.

Totți vorbitorii au adus elogiul dascălilor, directorilor acestui liceu, au subliniat rolul decisiv pe care îl are școala în devenirea generațiilor, au mulțumit pentru organizare, au încurajat actualul colectiv didactic și pe elevii pentru ca faima liceului „templu al tinereții noastre” cum zice Șt. Aug. Doinaș să dăinuie.

Și faima au adus elevii premiați la olimpiadele naționale și internaționale pe care directorul Al. Ștefan ni-l prezintă buchete de flori în mână, ritm alert al inimilor unde sălășuiesc sufletele noastre, două publicații aniversare: Monografia Liceului „Moise Nicoară” și revista „Laboremus”, frunze galbene de tei în fața vîlădii, albastru adânc, emoții și câteva ore - la 75 de ani, în zi de sărbătoare - în care LICEUL „MOISE NICOARA” și ARADUL au reconfirmat înalta valoare a școlii românești.

VIVAT, CRESCAT, FLOREANT!

**MONICA LAȚCOV**

Foto: VIREL MUSCA













# „Relațiile extraconjugale” arată realitatea din căsnicie

Toate cuplurile pot fi decepționate din când în când. Sigur, toți ne dăm seama la un moment dat că viața nu ne oferă ceea ce așteptăm noi de la ea. Dar asta nu înseamnă că este neapărat nevoie să apelăm la infidelitate. Poate înseamnă că este nevoie să se discute deschis cu celălalt despre sentimentele pe care le aveți și el să spună la rândul lui dacă simte la fel. Sau poate este necesar să discutați cu un terapeut care vă poate ajuta să vă eliberați de neplăcutele discuții pe care le purtați cu dumneavoastră înșivă. Orice căsnicie poate fi întărită în așa fel încât să lase cât mai puțin loc pentru infidelitate - dacă se apelează la următoarele trei strategii:



**1. Trebuie să știți cât să înțindeți coarda.** Dacă vreți să vă păstrați căsnicia, trebuie să știți să sunați în cazul în care trebuie să rămâneți să lucrați până târziu, în anumite situații, sau unei invitații la cafea sau la cină făcute de anumite persoane.

Evitați să fiți atât de ocupat, de obosit și de jignit încât să nu mai gândiți corect. Când străbateți viața fără vreun plan, copleșit de greutate și spetindu-vă muncind, rezistența vă scade. Și aceasta va face să fiți tentat prea ușor să vagabondați pe teritorii discutabile și chiar periculoase.

**2. Păstrați viu romanticismul.** În general, partenerii satisfăcuți nu se îndepărtează. Dacă ambii soți găsesc suficiență atenție, afecțiune și împlinire sexuală la celălalt, nu sunt tentați să devieze spre o altă relație.

Orice cuplu căsătorit cunoaște „declinul” care urmează după ce a trecut dragostea nebună și s-a oficializat nunta civilă. Dar partea romantică nu părăsește dacă ambii soți se angajează să mențină echilibrul prin mici propoziții surpriză pe care le spun în anumite momente, „te iubesc”, „sunt mândru de tine”, „sunt fericit că sunt căsătorit cu tine”. Surprizele pot fi chiar nebușești - ca a-ți răpi partenerul într-un weekend neprevăzut numai în doi sau planificând o noapte în oraș.

**3. Vorbiți în așa fel încât să vă faceți ascultat de partenerul de viață.** Fără îndoială că una din nevoile noastre este aceea de comunicare - aceasta înseamnă că trebuie să vorbim mai mult decât „Ce avem de mâncare?” sau „Vrei să te uiti la CNN?” Femeile, mai ales, sunt dornice de intimitatea ce se creează discutând cu soții lor.

În mod frecvent când o femeie vorbește despre relația ei extraconjugală, ea nu vorbește despre pasiune, sau că a făcut amor non-stop ci despre amabilitate și discuții.

## Doauă din trei neveste își aleg un amant din plictiseală

Organizația „Relate” a efectuat un sondaj printre soțiile britanice, constatând că două din trei își aleg un amant din plictiseală. Doar 10% din nevestele necredincioase s-au orientat către alt bărbat din cauză că soțul nu le acordă prea multă atenție în pat. 39% s-au declarat seduse de colegi de serviciu și de șefi, acestea fiind relațiile cele mai rapide, neimplicând prea mult sentiment. Perioada periculoasă pentru bărbații „de casă” este între cel de-al 11-lea an al căsătoriei și cel de-al 20-lea an. Se pare că femeile „coapte” sunt capabile de cele mai mari nebunii extraconjugale. În 90% din cazuri, bărbații înșelați habar nu au, ori sunt prinși și ei în alte amori, ori că se cred prea „valabili” pentru a fi înșelați. O doamnă în vârstă de 50 de ani a declarat cu mâna pe Biblie că a avut în ultimii 18 ani legături extraconjugale, „unele lungi, altele mai scurte”. Demn de remarcat este faptul că nici o femeie nu s-a simțit vinovată pentru escapade.

## „Adevărul” matrimonial

♥ Pensionar, singur pe lume, situație materială bună, căută pensionară sentimentală, harnică, bună gospodină între 55-60 ani pentru căsătorie. **SINGURATIC.**

♥ Domnișoară dragută, 31 ani, cu probleme financiare. Cel ce-mi va veni în ajutor, nu va regreta niciodată. De preferință să aibă vârsta între 31-40 ani, nu foarte înalt, să nu fi fost căsătorit, eventual văduv. **MARIA.**

♥ Cei care doresc să-și publice anunțul la această rubrică, vor completa talonul de mai jos, și-l vor depune la ghișeuul „Mica publicitate” împreună cu suma de 1000 de lei pentru un anunț care nu depășește 20 de cuvinte. Pentru fiecare 10 cuvinte în plus se percepe 500 de lei.

♥ Scrisorile cu răspunsuri se vor depune în cutia din holul redacției noastre sau vor fi trimise prin poștă. Pe plic se va scrie codul persoanei căreia îi este adresată scrisoarea.

♥ Scrisorile cu răspunsuri se ridică de la sediul redacției noastre de luni până joi între orele 15-18.

**Talon „Adevărul” matrimonial**

Numele.....

Prenumele.....

Adresa.....

B.I. seria..... nr.....

Textul anunțului.....

Codul ales.....

Semnătura.....

## Dragostea - un proces chimico-biologic?

Când o persoană se îndrăgostește, substanțele existente în creier se amestecă. Acționează asupra hipotalamusului (centrul plăcerii). Entorfina este asemenea morfinei. Stă la baza producerii sentimentului de bine general.

Onitocina (substanța alimentării) creează senzația de excitare, satisfacere și plăcere în cazul sărutului și actului sexual.

Antropologul american Helen Fisher afirmă: „Acesta este motivul pentru care îndrăgostiții arată de parcă și-ar fi făcut operații estetice. Modul de acțiune al acestor substanțe rămâne totuși un mister. În cazul privirii de dragoste scade nivelul acestor substanțe în corpul omeneșc”.



## Americanii redescoperă fidelitatea

Nu cu mult timp în urmă, Los Angeles-ul a făcut obiectul unei cercetări statistice pe probleme sexuale. Rostul lui a fost acela de a indica gradul în care sexualitatea americană a suferit schimbări în impactul cu SIDA.

Cei mai mulți dintre americani au renunțat la adulter sub amenințarea SIDA. Iar cei care practică sexul cu parteneri de ocazie sunt din ce în ce mai atenți la alegerea pe care o fac și nu uită niciodată de prezervativ.

- Doar 4% dintre cei chestionați au avut relații cu mai mult de o persoană în ultimele patru săptămâni care au precedat testul;

- 34% dintre cei chestionați nu au făcut sex în ultimele patru săptămâni;

- 39% dintre ei au recurs la schimbări în viața lor sexuală. Au devenit mult mai precauți în alegerea partenerului. Au început să folosească des prezervativul.

- 23% dintre ei și-au făcut, din proprie inițiativă, testul de depistare a SIDA. Cei mai mulți dintre aceștia sunt bărbați. În general cei care au cunoscut pe cineva bolnav de SIDA.

- Majoritatea au răspuns corect atunci când au fost întrebați asupra principalelor căi de transmitere a virusului HIV. Totuși, un număr mare de americani au idei greșite despre acest lucru: anume că boala ar putea fi contractată mâncând hrană infectată, fiind mușcat de țânțari, prin contactul cu un bolnav care tușește sau strănuță.

## Vârsta taților fericiți - 30 de ani

Se știe că femeia care devine mamă pe la 40 ani riscă să aducă pe lume un copil mai fragil sau chiar cu malformații congenitale. Dar și la bărbați fertilitatea și șansele de a concepe copii sănătoși scade după 30 de ani. Cauza este scăderea numărului spermatozoizilor, precum și alterarea morfologiei și a mobilității lor. Însă efecte similare negative are și vârsta prea crudă a taților.

## Singurătatea, astăzi

O anchetă de proporții desfășurată în Franța a relevat o surprinzătoare realitate: 18 milioane de francezi trăiesc singuri

Unul din trei. Mai mult chiar, mulți dintre ei suferă din cauza izolării. Și, tendința cea mai recentă semnalată de cercetătorii preocupati de această opțiune de viață: numărul celor care își asumă singurătatea drept „stare civilă” este în creștere. Cum își organizează ei viața? Care le sunt preocupările, plăcerile, dorințele, iubirile? Este mai ușor de trăit azi decât în urmă cu câțiva ani? De ce femeile sunt mai rezistente în fața singurătății decât bărbații? Sunt întrebări cărora ancheta respectivă încearcă să le răspundă.

Există un moment al nopții când fiecare, întins pe pat, eliberat de problemele diurne își ascultă liniștit ritmul inimii. Există acel moment când ritmul planetei aproape că nu mai contează, este umbrat de ritmul vieții fiecăruia. Numai în Franța circa 18,4 milioane de solitari, mai mult decât ceilalți conaționali sunt atenți ca în ritmul ventriculelor lor să nu apară nici o anomalie nocturnă. 10,1 milioane de femei și 8,3 milioane de bărbați dorm, mănâncă și trăiesc singuri. Paradoxal, în vreme ce 83% dintre francezi consideră cuplul drept echipajul cel mai agreabil pentru a traversa viața, Institutul national de cercetări anunță că în anul 2000, 28% dintre familiile vor fi formate dintr-o singură persoană. Marile orașe vor deveni un arhipelag de mici insule populate de naufragiați voluntari. În

„L'Ère du vide”, Gilles Lipovetsky analizează acest tip de abandon de la navigarea în grup familial: „Astăzi fiecare se observă, se testează, întoarce spre sine toate avantajele posibile și dacă se spionează cu obiectivitate, fiecare devine responsabil de propria sa viață și trebuie să găsească maniera optimă pentru a-și apăra capitalul estetic, fizic, sexual. Cu cât orașul dezvoltă posibilitățile de întâlnire, cu atât indivizii se simt mai singuri... Peste tot întâlnești solitudinea, vidul, dificultatea unor sentimente pure... Pe acoperșul „pustiului social” guvernează individul singur dar suveran, informat, liber, prudent, capabil să-și administreze viața”. Iată deci cum viitorul conturează falimentul alianțelor și revenirea spre noi înșine, ca la origini. Acest fenomen nu are nimic dramatic, va trebui doar timp pentru a ne obișnui și a-i înțelege resursele. Pentru că solitudinea este cu adevărat un „sport” individual. Exaltant, tonic, sau din contră, imposibil de practicat fără durere și suferință...

## Relațiile amoroase dintre colegii de serviciu măresc eficiența muncii!

Relațiile amoroase dintre colegii de serviciu măresc eficiența activității acestora. Aceasta este concluzia unui studiu defășurat de-a lungul a 8 ani, de către o echipă de cercetători condusă de profesorul James Dillard, de la Universitatea din Wisconsin. Dillard a arătat că persoanele implicate în astfel de relații doresc să demonstreze șefilor lor că aceste legături nu împiedică asupra activității lor și, ca urmare, ele muncesc mult mai mult. Drept rezultat, performanțele obținute sunt mult mai mari.

În concluzie, profesorul Dillard a precizat: „Majoritatea patronilor încearcă să descurajeze flirtul dintre angajații lor. Dar, judecând după rezultatele acestui studiu, poate că ar fi mai bine să-și reconsidere atitudinea!”

## Sărutul, în viziunea psihologilor

Vă amintiți cu nostalgie primele zile sau săptămâni când a început povestea voastră de iubire. Dar mai ales vă obsedează acele săruturi arzătoare, de neuitat. În parc, în taxi, în ascensor, peste tot unde „scăpați” de sub privirile curioase din jur. Dar, de când locuiți împreună, sărutul, de accastă dată scurt, fugar a devenit aproape un gest distras. Să fie acesta un semn sigur că bărbatul visurilor dvs. nu vă mai iubeste? Răspunsul specialiștilor în domeniul este cât se poate de liniștitor. Dacă în perioada de debut a iubirii dintre cei doi sărutul era un mijloc de „explorare” prelungită, cu timpul interesul pentru acest gest de afecțivitate scade.

De altfel fenomenul este clasic, spun sexologii, pentru viața cuplului. Sărutul este un ritual privilegiat al îndrăgostiților „debutanți”, o simulare a posesiei sexuale ce nu a avut încă loc. Dar o dată ce partenerul dvs. a aflat suficiente secrete ale feminității dvs. el se simte mai puțin atras de sărut, acesta dobândind mai ales pentru femei note simbolice. Dar, nu disperati, vă sugerează psihologii. Dacă nostalgia mirificului gest de iubire vă sfășie inima, aveți cel puțin două soluții pentru „actualizare”: o ocazie, urmată evident de o împăcare de neuitat sau o despărțire.

## Etern și schimbător în gelozie

Ce este gelozia? Un sentiment firesc sau patologic? Mai întâi o precizare: Un gelos veritabil nu are nevoie de dovezi. El este suspicios tot timpul.

Normal sau patologic? Nici o diferență esențială, ci numai de exteriorizare. Patologia începe de acolo de unde gelozia produce prejudicii obiectului ei. 25% dintre crime și 50% dintre agresiunile fizice asupra partenerului se datorează geloziei.

Experții au ajuns la concluzia că gelozia este un perpetuum al ființei umane. Când ea este negată, cum se petrece în zilele noastre, se manifestă violent și insidios. Cele mai multe cazuri de delir paranoic îmbracă forma fantasmelor de invidie sexuală.

Ultimele studii în privința geloziei au spulberat câteva prejudecăți. În epoca independenței partenerilor, deși e negată, ea nu a pierit. Agresivitatea pe care o naște este însă mult mai mare. Se credea că gelos este cel care are o proastă părere despre sine, care se simte respins în societatea oamenilor. Dar nu este deloc așa. Cel „atins” de gelozie este un produs al educației și moralei anturajului pe care îl are. Azi, nu cel slab, ci acela care delină rolul conducător într-un cuplu este mai gelos. Când? Atunci când simte că pierde din controlul pe care l-a avut până atunci asupra partenerului sau partenerii.

Cine e mai gelos: bărbatul sau femeia? Bărbatul este, în aceste condiții, de departe cel mai gelos. Și încă un punct în favoarea femeilor: ele sunt mai dispuse decât bărbații să admită că sunt geloase!

## 6 reguli pentru proaspeții divorțați:

1. Chiar dacă o femeie nu dorește să trăiască alături de dvs., există întotdeauna alta care va va iubi. 2. Nu vă învinovățiți fosta soție și nu vorbiți urât despre ea. S-ar putea să vă cuplați cu cineva care o cunoaște. 3. Nu-i purtați pică fostei soții! Gândurile negre determină irrosirea unei energii pe care o puteți valorifica în scopuri utile, ca de exemplu în găsirea unei noi parteneri. 4. Gândiți-vă că durerea unui divorț dispăre în timp și că fiecare nouă zi va fi mai fericită decât precedenta. 5. Ieșiți mai des „în lume”. Astfel, veți avea șanse mult mai mari de a găsi o femeie. 6. Când, în sfârșit, ati găsit-o, nu vă căsătoriți decât dacă sunteți absolut siguri că merge. Dacă aveți dubii, atunci puteți fi siguri că nu va merge.





**AUTOMOBILIȘTI,  
NU AMĂNAȚI, ASIGURAȚI-VĂ LA  
ASIROM**  
înainte de a fi prea târziu



**ASIROM**  
*Vă așteaptă!*

**HÂRTIE AMBALAJ**  
Vindem hârtie ambalaj. Informații telefon: 280904.

**NOILE NUMERE DE TELEFON ALE  
AGENȚILOR ECONOMICI PRIN  
CENTRALA ALCATEL**  
● S.C. SATEL IMPEX Telefon /fax 253583  
centrala telef. 257226; 235840; 236448;  
235745; 235795  
● S.C. „D.M.D.” S.R.L. tel:286285

**NOILE NUMERE DE TELEFON  
prin CENTRALA ALCATEL**  
Ziarul „Adevărul” oferă agenților economici  
posibilitatea să-și facă cunoscute noile numere ale tele-  
foanelor conectate la centrala ALCATEL.  
Cum? - Publicând într-o rubrică specială a ziarului  
nostru noile numere.  
Când? Acum! Sunați la 280904 și comunicați  
numele firmei și numerele de telefon.  
Afacerile dvs. vor fi mai sigure dacă veți fi  
cunoscuți!

**COMPANIA DE ASIGURĂRI ȘI REASIGURĂRI  
„METROPOL” S.A.**  
prin Sucursala din Arad,  
str. Dorobanților nr.38  
**VĂ OFERĂ**  
următoarele tipuri de asigurări la cele mai mici tarife:  
● Asistență medicală pentru Germania și celelalte țări  
● Cărți verzi  
● CASCO România și străinătate  
● Pentru asigurări CREDITE BANCARE  
● Asigurări clădiri și bunuri  
● Asigurări pentru agricultură și altele  
Sunați azi, aici acum, nu veți regreta.  
Atenție: plata se face în lei sau valută.  
**Telefon: 211274**  
**Orar zilnic : 8 - 16 ; sâmbătă 8 - 13**  
(490657)

**FONDUL PROPRIETĂȚII  
DE STAT BUCUREȘTI**  
Organizează în data de 15 noiembrie 1994  
**CONCURS**

pentru ocuparea în cadrul Filialei Arad a unui post de referent (contabil).  
Condiții minime de participare:  
- studii medii economice  
- vechime în specialitate minim 5 ani  
- absolvirea unui curs cu privire la noul sistem contabil.  
Relatii suplimentare la Fondul Proprietății de Stat, Filiala Arad, str. Dragalina nr.25, Hotel Parcul Mic, et.II. (2663294)

**România, Tribunalul Arad**  
Exec.judecătoresc, Dos.exec.nr.2/1994  
din 2 noiembrie 1994

Revenim la adresa noastră nr.2/1994 din 26 oct.1994, rugându-vă să publicați anterior datei de 7 noiembrie 1994, următorul anunț.

În baza încheierii nr.240 a Camerei de consiliu din 27 oct.1994 a Curții de apel Timișoara, aducem la cunoștința celor interesați că licitația publică privind vânzarea bunurilor mobile urmăritei S.C. „D.I.M.” SRL Arad nu se va mai ține.

Noul termen se va publica în presă.

(3243136)

**S.C. INFOTON  
S.R.L.**

ARAD, STR. LUCIAN BLAGA, NR. 2  
Telefon: 280175, 215003  
**ANGAJEAZĂ**

- ✦ ingineri specialitatea electronică și telecomunicații
- ✦ tehnicieni electroniști
- ✦ conducător auto grupa B, C cu experiență

Cei interesați sunt rugați să depună o cerere însoțită de curriculum vitae la sediul firmei până în data de 15.11.1994.  
**NU UITAȚI SA TRECEȚI NUMARUL DE  
TELEFON LA CARE VA PUTEȚI CONTACTA  
PENTRU PROGRAMARE LA INTERVIU.**

(2663307)

**NOU > NOU > NOU**

**S.C. „IMPERIAL” Co.Ltd**

Arad, str. Blajului, Nr.3, tel.222742

**VĂ OFERĂ LA CELE MAI MICI**

**PREȚURI**

→ **HÂRTIE PENTRU IMPRIMANTĂ**

(netipărită sau tipărită la cerere)

- Format A3 l ex. 46.090 lei/2.000 file

- Format A4 l ex. 29.590 lei/2.000 file

→ **IMPRIMATE TIPIZATE** din stoc sau pe bază de comandă. (3243084)

**S.C. „LORI COMIMPEX” S.R.L.**

Str. Iuliu Maniu nr.81, lângă Uzina Electrică,

orele 9-17, telefon: 057/232594

**VINDE EN GROS și EN DETAIL**

- produse STAR FOODS - comuri și snacks
- Sandale populare, teniși
- Produse Kandia - ciocolată 100 gr., 50 gr.
- Vată medicinală, hârtie igienică, șervețele
- Costiță cu fasole 250 gr - 1000 lei, Muștar
- Pate ficat 100 gr, 140 gr, 200 gr
- Conserve carne vită - 340 gr. - 2600 lei
- Conserve de pește în ulei și sos tomat
- Eugenia, biscuți, paste făinoase de Timișoara
- Detergent + praf de curățat CORAL
- Cafea NOVA BRAZILIA
- Hârtie pentru împachetat, chibrite
- Clorapi.

(2663185)

**S.C. „BASEL TIMCOMP” S.R.L.**

Timișoara, str. Gh. Lazăr nr.26

**VINDE**

- Alcool vrac de 96,2 grade, din cereale.

- Preț avantajos, negociabil, după cantitatea cumpărată.

Informații suplimentare la telefoanele :  
056/144591; 056/122828

(3243091)

**S.C. „BRAUN & BRAUN” S.R.L.**

**VINDE EN GROS:**

- Ulei floarea soarelui indigen 1/2 litri.
- Castraveți în oțet, mazăre boabe 820 gr., 420 gr.
- Tocană de legume; suc de roșii.
- Oțet alimentar 1/2 l; gem de prune
- Gem de gutui, magiun de prune, gem de mere.
- Pastă de piersici, etc.

Telefon: 223565 zilnic 8-17; sâmbătă 8-13.

Asigurăm transport la domiciliul clientului pe raza municipiului Arad.

(3243133)

**GETAX 953 GETAX**

**S.A. ARAD**

*Vă asigură*

- Profesionalism și siguranță în transportul cu taximeetrele

- Tarife avantajoase

- Deplasare gratuită la comandă

**NOU ȘI IMPORTANT**

- Numai la 953 puteți face comanda cu taxa inversă automată.

Tel: 953 - Program non stop - tel.953

**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
VITIVINICOLA BARAȚCA S.A.**  
**COMUNA PĂULIȘ, JUDEȚUL ARAD**

Aduce la cunoștința acționarilor înscrși în evidența societății noastre, următoarele:

1. Se achită dividendele în bani, rezultate din profitul realizat pentru anii 1991-1992-1993, zilnic, în timpul programului de lucru.

2. Obligativitatea de a ridica până la data de 31 decembrie 1994 cantitățile de produse în vin și rachiu sau baremul în bani prevăzut de lege la opțiunea acționarilor ce nu și-au ridicat drepturile de produse acordate pentru anul 1991.

De la data de 1.01.1995 nu se mai pot efectua nici un fel de plăți în natură și nici dividendele în bani pentru anul 1991.

3. Totodată, comunicăm că cererile personale privitoare la opțiunea pentru calitatea de locator potrivit prevederilor art.25 din Legea nr.16/05.04.1994 (legea arendării), se înregistrează zilnic la secretariatul unității.

Acestea pot fi adresate și prin poștă, cu condiția să prevadă numele și prenumele persoanelor înscrise de Comisia Locală în anexa 19 la Legea 18/1991, numărul și data adeverinței eliberate de Comisia Locală și suprafața pentru care depune opțiunea pentru calitatea de locator.

(3243139)

**REGIA AUTONOMĂ  
APĂ CANAL ARAD**

cu sediul în Arad, str. Bucura nr.4,

**telefon 235111**

solicită oferte de preț în vederea achiziționării următoarelor bunuri publice:

- fax;
- fierbător ACE;
- polizor portabil și fix la 220 V;
- spectofotometru

Caietul de sarcini și informații suplimentare la sediul regiei, str. Bucura nr.4.

**LICITAȚIE ANULATĂ!**

**S.C. „DIM” S.R.L.**  
STR. BANU MĂRĂCINE BL 4, SC B, AP. 10  
**ANUNȚĂ**

LICITAȚIA PUBLICATĂ DE  
**TRIBUNALUL JUDEȚEAN ARAD**  
PRIVIND VÂNZAREA UNOR ACTIVE  
ALE SUSNUMITEI SOCIETĂȚI  
ÎN DATA DE 7 NOIEMBRIE 1994

**NU** VA MAI AVEA LOC  
NICI ÎN PREZENT  
ȘI NICI ÎN VIITOR!

**LICITAȚIE REGIA AUTONOMA  
DE DRUMURI JUDEȚEAN ARAD**

Str. Gheorghe Popa, nr. 1 bis,  
telefon: 213728  
ORGANIZEAZĂ

În data de 17 noiembrie 1994, orele 10,00, licitație publică pentru vinderea unor mijloace fixe cu durata de exploatare expirată. ♦ Lista mijloacelor fixe propuse pentru vânzare se poate consulta zilnic la Colectivul de mecanizare al regiei (str. Digului nr. 1 Micălaca), între orele 8,30-10,30. Licitatia se va ține la sediul Colectivului de mecanizare al Regiei Autonome de Drumuri Județene Arad, de pe str. Digului nr. 1, unde se va achita și taxa de garanție de 10% din valoarea mijlocului fix (în ziua licitației).  
(2663308)

**CANTINA-RESTAURANT**

**„ASTRA” ARAD,**  
C-LEA AUREL VLAICU NR. 41-43.  
telefon 231295  
ORGANIZEAZĂ:  
NUNȚI, ÎNTĂLNIRI DE AFACERI,  
COCTAILURI, RECEPȚII  
(rezervări de locuri anticipate)  
servicii:  
**MESE PRÂNZ**  
(la linia de autoservire  
a restaurantului)  
prețuri avantajoase  
OFERĂ:  
**OSPITALITATE, SERVICII IREPROȘABILE, ARTĂ  
CULINARĂ DE UN RAFINAMENT DEOSEBIT**  
DEVIZA UNITĂȚII:  
NOI VĂ OFERIM, D-VS ALEGEȚI!  
CUMPĂRĂM:  
Carcasă porc și vită care să posede acte de calitate și vize fitosanitare.  
(3243142)

**ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI**

**CONTACTĂ-NE ÎN CUMPLIRE**  
Informații la telefon: 238901; 232391  
harta comercială a orașului  
foloș. I las investi tar de 2 m-aș face reclama...  
petrolului a avut dreptate spunând: „Dacă ai avea 3  
aveți puterea de a decide dacă Rockeher, marele rege al  
hartă putând fi ușor reperat și localizat. Trebuie doar să  
găsiți!!! Numai astfel sediul firmei dvs. va apărea pe  
PRINTRE PRIMELE 100 DE FIRME DIN ARAD. NA  
DC COMPANY, VA OFERĂ ȘANSA DE A FIGURA  
CĂTRE FIRMA DE PUBLICITATE S.C.  
ORAȘULUI NOSTRU, EDITATĂ ÎN  
COMERCIALE ȘI TURISTICE A  
APARIȚIA ÎN SFÂRȘIT A HĂRTII  
(3243143)

**REGIA AUTONOMA DE DRUMURI  
JUDEȚEAN ARAD**

ORGANIZEAZĂ  
În data de 30 noiembrie 1994, ora 10,00, concurs pentru ocuparea postului de revizor de gestiuni, la sediul regiei din str. Gheorghe Popa nr. 1 bis. Condiții:  
- studii economice de specialitate  
- vechime în meserie de minim 8 ani.  
INFORMAȚII SUPPLEMENTARE LA SEDIUL REGIEI SAU LA TELEFON: 218613. (2663308)

**LICITAȚIE**

**SC „VINALCOOL” S.A. ARAD**  
STR. TIMIȘORII NR. 30, TELEFON: 286183, 215367  
S.C. „VINALCOOL” S.A. Arad scoate la licitație publică spații în vederea închirierii. Spațiile sunt:  
● foste birouri 6 încăperi având suprafețe cuprinse între 20 și 50 m.p.  
● 2 încăperi foste casierii având condiții de securitate pentru a fi menținute în activitate financiară (casierii)  
● un grup social  
Licitatia va avea loc în ziua de 9 noiembrie 1994, orele 10. În caz de neînchiriere, licitația se va repeta în fiecare zi de miercuri a săptămânii, până la adjudecarea spațiilor.  
Informații suplimentare la telefon: 286183 și 215367 sau la sediul societății din str. Timișorii nr. 30. (2663310)



**CABINET  
VETERINAR**  
OFERĂ:  
♦ **CONSULTAȚII ȘI TRATAMENTE PENTRU:  
BOLI PARAZITARE DE PIELE, INTERNE,  
INFECȚIOASE (VACCINURI CĂINI ȘI PISICI),  
NUTRITIVE, GINECOLOGICE.**  
Informații la telefon: 214041,  
str. Gheorghe Lazăr, Arad.  
(3243147)

**S.C.A. SCÂNTEA S.A.**

ATENȚIONEAZĂ  
deținătorii de animale din zonă, că începând din data de 3.11.1994 execută lucrări de combatere a rozătoarelor, în câmp și în perimetrul fermelor, cu momeli otrăvite.  
(3243151)

**S.C. „D.I.M.” S.R.L.**

VINDE EN GROS  
● Apă minerală - Dorna-Carpatica - imbuteliată în sticle de 1 litru și 1/2 litri.  
● Suț GOLDORANGE 1/2 litri; SUC MERIDOR 1/2 litri.  
- sucurile sunt realizate prin imbuteliere cu apă de izvor.  
- Vânzările în gros se fac prin Magazinul ABC „DIM” din str. Bumbacului, zilnic între orele 7-16, sâmbătă 7,00-13,00.  
- Desfacerea cu amănuntul se face prin magazinul nostru din Cal. A. Vlaicu Bl. 228.  
INFORMAȚII TELEFON: 247009. (3243150)

**ASOCIAȚIA AGRICOLĂ  
„ARDELEANA” SÂNTANA**

VINDE,  
la licitație publică, în data de 12.XI.1994, orele 9,00, un gater pentru debitat material lemnos.  
Licitatia va avea loc la sediul asociației din Sântana-sere Comlăuș, telefon: 123.  
În caz de nevânzare, licitația se va repeta în data de 19.XI.1994, la aceeași oră.  
(3243146)

**LICEUL ECONOMIC ARAD**

organizează concurs, în data de 22 noiembrie 1994, ora 9, la sediul școlii, pentru ocuparea postului de analist programator. Înscrierile se fac până în 18 noiembrie 1994, ora 12; informații suplimentare la telefon 215616.  
(2663312)

**S.C. „COMFRUCT” S.A. LIPOVA**

VINDE:  
● POMI FRUCTIFERI altoiți din toate speciile, de la ferma Doroșanți. Prețul 1000 lei/buc. Informații telefon: 561414; 561409.  
(3243144)

**CORPUL GARDIENILOR  
PUBLICI ARAD**

ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS:  
□ REFERENT - specializat în calculul salarii.  
Condiții:  
- studii medii  
- vechime minim 5 ani în specialitate  
- curs calculatoare și contabilitate  
□ Concursul va avea loc în data de 21 nov. 1994, ora 10,00.  
(2663309)

**S.C. „ARDELEAN” SRL**

VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL  
● Hârtie igienică - 155 lei  
● DETERGENT:  
- Bona Ultra 0,600 - 1185 lei  
- Bona Color, 0,600 - 960 lei  
- Dero OK 0,600 - 970 lei  
- Dero Color 0,600 - 960 lei  
- Eldet 0,600 - 875 lei  
- Eldet 0,500 - 835 lei  
- Univerflor - 950 lei  
- Dety Fruct - 970 lei  
- Horex 0,500 - 430 lei  
- Șampon Bonita - 800 lei  
- Dero Clar 0,5 litri - 580 lei  
- Dero Orizont 0,5 litri - 560 lei  
● Anvelope - toate dimensiunile  
● Sobe teracote.  
Nu uitați: înainte de a cumpăra, comparați prețurile. Avem cele mai scăzute prețuri.  
Vindem prin Depozitul central, str. Condurașilor nr. 25-27 (ALFA) linia de tramvai nr. 2, telefon: 212634-Oprca. Magazinele din Arad-Piața Soarelui (Ghereta de lângă Poștă), Orizont 550 Sc.A; Vlaicu Bloc Z 27 - telefon: 246905; Curticii - str. A. Mureșanu nr. 12; Vladimirescu str. Gării, bl. 8; Sântana, str. Zărandului nr. 31; Zăbrani nr. 137; Ineu str. Mihai Eminescu nr. 11 (Benedek - telefon: 511706).  
(2663259)

**Direcția Generală  
a Finanțelor Publice  
și Controlului Financiar de Stat  
a Județului Arad  
ORGANIZEAZĂ**

licitație pentru vânzarea țiglei-solzi provenită din recuperări. Licitatia se va ține pe data de 11.11.1994 la ora 10,00 la sediul unității la camera 3, etajul 1.  
Relații suplimentare se pot obține la telefon:  
211387, 212009.

**S.C. „TEBA” S.A. ARAD**

str. Patria nr. 14, telefon: 213120/158  
ORGANIZEAZĂ,  
licitație publică pentru vânzarea mijloacelor fixe specifice industriei textile:  
● mașini de cusut  
● mașini de croit  
● mașini de țesut automate devenite disponibile și propuse pentru casare în temciul legii nr. 15/1994.  
Lista acestora precum și depunerea cererilor de participare la licitație se face zilnic între orele 10,00 - 14,00 la Secția mecano-energetic (dl. P. Cristea), unde se pot primi toate informațiile necesare.  
(2663315)



